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Data da reunião ordinária: 03-01-2000 
 

Início da reunião: 16:30 horas 
 

Términus da reunião: 20:30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               José Fernando Martins Jorge 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
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ACTAS E REUNIÕES DE CÂMARA 
REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DO ENTRONCAMENTO 
- A Câmara deliberou que todas as reuniões ordinárias do Município, para o ano de 
2000, se verificarão todas as semanas, às segundas-feiras pelas 16,30 horas. 
- Mais deliberou que serão de intervenção aberta ao público todas as reuniões 
ordinárias, onde o mesmo público, poderá, na sua altura própria, intervir. 

FUNDO PERMANENTE – DESPESAS 
FUNDO PERMANENTE – DESPESAS 
- A Câmara, ao abrigo do disposto no artigo do Decreto - Lei número 341/83, de 21 
de Julho, deliberou constituir um fundo permanente, na quantia de 200.000$00 ( 
duzentos mil escudos), a favor do  Chefe de Divisão Administrativa, destinado a 
despesas correntes de expediente dos Serviços Municipais, o qual será reposto, na 
sua totalidade no último dia do ano em curso, sem prejuízo e independentemente da 
sua renovação mensal, mantendo-se assim a prática dos anos anteriores. 
- Igual prática e valor se deverá verificar para suportar despesas no serviço de 
oficinas e viaturas a ficar a favor do Chefe de Divisão de Gestão de Recursos 
Financeiros. 

AUTORIZAÇÃO PERM.P/DETERM.PAGAM.DESPESA 
AUTORIZAÇÃO PERMANENTE – PAGAMENTOS DESPESAS 
- Nesta altura, a Câmara atenta a doutrina inserta no Anuário de 1962, a folhas 573 
e atendendo a que determinados pagamentos de satisfação periódica e obrigatória 
não devem depender de constantes autorizações camarárias e ainda de acordo com 
a lei número 42/98 de 6 de Agosto e Lei número 169/99, de 18 de Setembro, 
deliberou autorizar o Excelentíssimo Presidente ou quem legalmente suas vezes 
fizer, a efectuar durante o ano corrente e independente de outra deliberação ou 
decisão, o pagamento das seguintes despesas: 
- Vencimentos e salários de pessoal; 
- Subsídios de férias e de Natal; 
- Prestações a pagar à Caixa Geral de Depósitos, Crédito e Previdência, 
provenientes dos encargos de empréstimos; 
- Operações de Tesouraria; 
- Emolumentos notariais e custas das execuções fiscais; 
- Abonos para falhas; 
- Abono de família aos funcionários e assalariados; 
- Abono de horas extraordinárias; 
- Remunerações mensais do Presidente e dos Vereadores em regime de 
permanência; 
- Senhas de presença dos Vereadores e dos membros da Assembleia Municipal; 
- Subsídios vitalícios do pessoal e pagamentos ao pessoal ao abrigo de classes 
inactivas; 
- Pensões por acidentes de trabalho; 
- Subsídios extraordinários ao Presidente da Câmara ( Junho e Dezembro) e 
Vereadores em regime de permanência; 
- Rendas de Edifícios; 
- Prestações a pagar ao Fundo de Fomento da Habitação, Instituto de Gestão e 
Alienação do Património Habitacional do Estado, ou Departamento que o substituir 
provenientes dos encargos de empréstimos; 
- Comparticipação do Município com as construções escolares, nos termos do artigo 
3º do Decreto-Lei número 35.768 de 27 de Julho de 1946. 
- Encargo com a manutenção e funcionamento da cadeia; 
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- Encargos com telefones, e telefax e todas as taxas mensais que lhe advenham; 
- Energia eléctrica consumida nas dependências municipais, elevação de águas e 
pública; 
- Franquias para expedição de avisos pela Tesouraria Municipal; 
- Assinatura de legislação, jornais, revistas e do Diário da República; 
- Prémios de Seguros; 
- Pagamento de honorários a Consultor Jurídico, Professor de Natação, Animador 
Cultural, Gabinete do Arquitecto Luis Pereira e Associados, Consultores de 
Arquitectura Paisagística, Limitada, e Adjunto do Gabinete do Presidente, se for 
caso disso; 
- Abono para transporte e Ajudas de Custo; 
- Reposições abatidas nos pagamentos; 
- Pagamentos à Assistência na doença aos Servidores do Estado - A.D.S.E., 
respeitantes a encargos com a assistência aos Servidores Municipais; 
- Emolumentos do Tribunal de Contas; 
- Pagamentos aos Servidores Municipais, de encargos com assistência na Doença; 
- Idem, que não sofram qualquer contestação; 
- Subsídios reembolsáveis concedidos ao abrigo do Programa PRID e para 
construção de casas próprias; 
- Descontos à ordem de qualquer Tribunal Judicial; 
- Publicação de anúncios em jornais e no Diário da República; 
- Outros pagamentos que hajam sido precedidos de deliberação ou previstos na 
legislação vigente. 

DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 
DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 
- Ponderada a atribuição da delegação de competências da Câmara, nos termos do 
artigo 65º da Lei 169/99 de 18 de Setembro, a Câmara deliberou manter a sua 
deliberação de 7 de Janeiro de 1998, ou seja, as competências do Presidente, são 
as previstas na lei como tal e as competências da Câmara serão para executar pela 
Câmara, à excepção das previstas nas alíneas c) e v) do nº 1 do artº 64º da Lei 
169/99 de 18 de Setembro, que são delegadas no Presidente. 
- Mais foi deliberado, nos termos do nº 3 do artigo nº 57º da Lei nº 169/99, de 18 de 
Setembro nomear a Srª Vereadora Olímpia Maria das Neves Valentim como Vice-
Presidente.   

SUBDELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 
SUBDELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 
- Continuando o Exmo. Presidente referiu que no período em que estiver de férias, 
impedido por motivo de doença ou ausente do Concelho, quer as suas atribuições 
próprias quer as que lhe foram agora delegadas pela Câmara, propunha que fossem 
subdelegadas na Vice-Presidente Senhora D. Olímpia Maria das Neves Valentim, 
com a condição de lhe dar conhecimento depois, dos actos praticados. 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou homologar a presente proposta. 
- Foi ainda deliberado delegar no Senhor Vereador Jaime Ramos que na ausência 
do Exmo. Presidente e ou, da Senhora Vereadora a Tempo Inteiro proceda à 
assinatura de cheques e outros documentos urgentes. 

ELEITOS LOCAIS 
VEREADOR EM REGIME DE PERMANÊNCIA 
- O Exmo. Presidente informou que embora o número de Vereadores aprovado para 
o concelho seja de 2 mantinha apenas como Vereador em regime de permanência, 
a Senhora Vereadora Olímpia Maria das Neves Valentim ao abrigo do número 
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quatro do artigo quarenta e cinco da Lei número cem barra oitenta e quatro, de vinte 
e nove de Março, na redacção dada pela Lei número vinte e cinco barra oitenta e 
cinco de 12 de Agosto.   

DISTRIBUIÇÃO DE TAREFAS ESPECIFICAS 
DISTRIBUIÇÃO DE TAREFAS ESPECIFICAS 
- O Exmo. Presidente informou manter a seguinte distribuição de tarefas 
específicas. 
- Vereadores Senhores: 
- Olímpia Maria das Neves Valentim - Jardins, Parques Infantis, Zonas Verdes e 
Acção Social. 
 
- Jaime Manuel Gonçalves Ramos - Desporto, Formação e Competição e 
Geminação. 
 
- Carlos Alberto Alves da Silva - Museu Nacional Ferroviário e Urbanismo. 
 
- Luis Filipe Mesquita Boavida - Trânsito, Rede Viária, Comércio e Indústria e 
Mercados e Feiras. 
 
- António Silvino da Costa Ferreira - Etar, Saneamento Básico, Cemitério, Resíduos 
Sólidos Urbanos e Estação de Recolha de Resíduos Sólidos - Resitejo. 
 
- João José Pescador de Matos Fanha Vieira - Ensino, Transportes Escolares e 
Transportes Urbanos ou Interurbanos. 

ESCOLAS PRIMÁRIAS 
IV – JORNADAS PEDAGÓGICAS 
- Ofício nº 120/99, de 15/12 do Conselho Local de Educação do Entroncamento, que 
na sequência do nosso ofício nº 83396, de 15/12/99, a informar que: 
- " 1 - O número de medalhas a oferecer distribuem-se da seguinte forma: 
- 6 medalhas para os professores aposentados com inscrição dos respectivos 
nomes. 
 
- 7 medalhas para as entidades oficiais, com o respectivo nome. 
 
- 40 medalhas para os oradores, moderadores, e organização. 
 
- 2 - As refeições a serem servidas serão cerca de 30." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, por unanimidade, deliberou concordar com o 
proposto, uma vez que está prevista a realização nos dias 2 e 3 de Fevereiro, no 
Cine-Teatro S. João das IV Jornadas Pedagógicas e delegou no Sr. Vereador João 
Fanha Vieira o prosseguimento e desenvolvimento da actividade em representação 
municipal.        

GABINETE DE CONSULTA JURIDICA 
GABINETE DE CONSULTA JURIDICA 
- Carta datada de 17 de Dezembro da Ordem dos Advogados, Delegação da 
Comarca do Entroncamento, a solicitarem na sequência de contactos anteriormente 
efectuados, se esta Autarquia continuam na disposição de viabilizar um Gabinete de 
Consulta Jurídica, com cedência de um espaço e de funcionário para secretariar. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, por unanimidade, deliberou disponibilizar e 
aguardar a evolução do processo. 
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ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS 
ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS – ESPLANADAS 
- Petição de Lino Lopes, na qualidade de mandatário do Snack-Bar/Restaurante 
Quodore, nesta Cidade, a solicitar que após concluídas as obras na Rua Latino 
Coelho, pudessem ficar com um espaço útil e aprazível de modo a permitir a 
instalação de uma pequena esplanada, para que no futuro, de alguma forma, 
pudessem compensar, o muito prejuízo havido. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, por unanimidade, deliberou fazer uma análise 
conjunta desta situação no próximo dia 10, pelas 16.30 horas. 

ESCOLAS PRIMÁRIAS 
EQUIPAMENTO INFORMÁTICO PARA ESCOLAS 
- Ofício nº C287/99, de 6 de Dezembro findo, da Unilógica, a comunicar que após 
conversa havida e tomando conhecimento das carências existentes a nível 
informático nas escolas do Pré-Escolar e do 1º Ciclo, propondo fornecer um 
equipamento para cada uma das escolas à nossa responsabilidade. 
- " O equipamento a fornecer para cada escola é composto por: 
- 1 Computador Unisys Pentium 75, com 16 Mb Ram e Disco 540 Mb 
- 1 Monitor Samsung 15" 
- 1 Impressora HP 610 C 
- O valor proposto por conjunto é de 48.000$00 + IVA. Nesta proposta a Unilógica 
oferece o computador." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, por unanimidade, deliberou proceder de acordo. 

CAMPO M.FUTEBOL ENTº. (CAMPO DE TREINOS) 
CANCELAMENTO DE GARANTIA BANCÁRIA 
- Carta Registada c/AR, de 31 de Março de 1999, da SECAL - Sociedade de 
Engenharia Civil de Alcanena, Ldª., a solicitar que no seguimento do Pedido de 
Cancelamento da Garantia Bancária nº 30238531850, em 15/9/98, referente à obra 
de " Balneários do Campo de Treino - V2", emitida pelo Banco Totta & Açores em 
Dezembro de 1995, e em virtude de a mesma ainda não ter sido cancelada e já ter 
passado mais de um ano sobre o Auto de Recepção Provisório. 
- A Câmara, tudo visto e analisado e após os pareceres favoráveis dos respectivos 
Serviços, por unanimidade, deliberou mandar libertar a respectiva Garantia 
Bancária. 

ESTRADAS NACIONAIS 
ACORDO DE COLABORAÇÃO P/EXEC. DA OBRA DE BENEFICIAÇÃO DA E.N. 3 
- Ofício nº 0336, de 15 de Dezembro do ano findo, do Instituto das Estradas de 
Portugal, a informar na sequência do nosso ofício nº 7129, referente ao assunto " 
Acordo de Colaboração para Execução da Obra de Beneficiação da EN.3", o 
seguinte: 
- " 1 - A verba de 60.000 contos, prevista na minuta do Acordo de Colaboração para 
a obra de beneficiação da via referenciada em epígrafe, foi calculada com base na 
atribuição do custo quilómetro de 20.000 contos a um determinado trecho da 
extensão considerada e de 15.000 contos ao trecho restante. 
 
- 2 - Na verdade, para além duma parte significativa daquela extensão não se 
desenvolver em espaço urbano, como pretendido, importa salientar que o acréscimo 
de verba habitualmente considerado nos Protocolos para as travessias urbanas 
relativamente às zonas rurais, tem a ver, por um lado, com o facto de, normalmente, 
o pavimento se encontrar ali em piores condições de conservação e, por outro, com 
a necessidade de implantação de passeios laterais, ou infraestruturas idênticos para 
circulação de peões. 



 6

- Ora, para além do pavimento se encontrar em relativo bom estado de conservação 
na travessia da zona urbana, existem já passeios construídos na quase totalidade 
daquela travessia. 
 
- 3 - Em face do exposto, e tendo ainda em conta que a minuta foi já aprovada pelo 
Senhor Secretário de Estado das Obras Públicas (Despacho de 99.06.29), 
considera o signatário não haver justificação para a alteração da verba em causa." 
 - A Câmara, tudo visto e analisado, por unanimidade, deliberou aceitar a verba de 
60.000 contos prevista delegando a assinatura do protocolo no Exmo. Presidente, 
deixando este processo para acompanhamento pelo Sr. Vereador Luis Filipe 
Boavida.    

P.I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
INF.ZONA ENVOLV.À P.I. – RAMO 1 E RAMO 2 – ESGOTOS DOMÉSTICOS 
PLUVIAIS 
- Ofício nº 682/99, datado de 20/12, da Firma Manuel Manso Nunes, Ldª., 
adjudicatária da empreitada de "Infraestruturas da Zona Envolvente à Passagem 
Inferior - Ramo 1 e Ramo 2 - Esgotos Domésticos e Pluviais" a enviar a factura nº 
841, no valor total de 1.869.683$00 (um milhão, oitocentos e sessenta e nove mil, 
seiscentos e oitenta e três escudos), relativa ao auto de medição nº 3, que anexam. 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos serviços, por unanimidade, 
deliberou homologar o auto e liquidar a respectiva factura. 
INF.ZONA ENV. À P.I. – RAMO 1 E RAMO 2 – ÁGUAS RAMO 2–MURO DE SUPORTE 
- Ofício nº 647.99/DC/688, da Firma Construções Aquino & Rodrigues, S.A., 
adjudicatária da empreitada de "Infraestruturas da Zona Envolvente à Passagem 
Inferior - Ramo 1 e Ramo 2 - Águas Ramo 2 - Muro de Suporte", a enviar a factura 
nº 6379, no valor total de 1.045.711$00 (um milhão, quarenta e cinco mil, 
setecentos e onze escudos), correspondente ao auto de medição nº 1, que anexam. 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos serviços, por unanimidade, 
deliberou homologar o auto e liquidar a respectiva factura.   

PISCINA EXTERIOR 
PISCINA EXTERIOR – 1ª FASE 
- Ofício nº 499/99/PG, da Firma João Salvador, Ldª., adjudicatária da empreitada 
"Piscina Exterior - 1ª Fase", a enviar a factura nº E005779, no valor total de 
1.054.500$00 (um milhão, cinquenta e quatro mil e quinhentos escudos), referente à 
única situação mensal do 1º adicional, que anexam. 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos serviços, por unanimidade, 
deliberou homologar o auto e liquidar a respectiva factura.   

ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA – VIAS DE ACESSO À PASSAGEM INFERIOR 
- Ofício nº 09/99/UTTNV, datado de 9 de Dezembro do ano findo, da LTE-
Electricidade de Lisboa e Vale do Tejo, SA., a enviarem um orçamento para " 
Iluminação Pública - Vias de Acesso à Passagem Inferior". 
- A Câmara, tudo visto e analisado, por unanimidade, deliberou enviar projecto e 
pedir novo orçamento. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
DESTAQUE DE UMA PARCELA DE TERRENO 
- Carta de Fernando Gomes dos Santos, de 7 de Setembro de 1999, residente na 
Rua Elias Garcia, nº 80 - 1º andar, nesta cidade, a solicitar, com base no nº 1 do 
Artº 5º do Dec.-Lei nº 448/91, destaque de uma parcela constituída por uma 
construção com a área coberta de 77 m2 e terreno com a área 1279,59 m2, a 
confrontar de Norte com Fernando Gomes dos Santos, de Sul com Rua Elias 
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Garcia, de Nascente com Herdºs de Mateus Assunção e outros e de Poente com 
Herdºs de Oliveira Roldão e Outros. 
- A parcela restante, com a área de 630 m2, ficará a confrontar de Norte com a Rua 
Dr. Dr. Fanhais, de Sul com Fernando Gomes dos Santos, de Nascente com Herdºs 
de Mateus de Assunção e Outros e de Poente com Herdºs de Oliveira Roldão e 
Outros. 

CONTRA-ORDENAÇÕES 
PROC. DE CONTRA-ORDENAÇÃO Nº 9/98 – JORGE MANUEL GAMEIRO 
RODRIGUES 
- Presente o Proc. de Contra-Ordenação nº 9/98, em nome de Jorge Manuel 
Gameiro Rodrigues, acompanhado do " Recurso de Impugnação Judicial", 
interposto pelo arguido na pessoa do seu Advogado Sr. Dr. Abel Fernandes, contra 
a coima que lhe foi aplicada por esta Câmara Municipal, em reunião de 20/9/99. 
- A Câmara, após análise deste recurso, por unanimidade, deliberou manter a sua 
decisão, tomada na reunião de 20/9/99, remetendo os autos ao Ministério Público, 
junto do tribunal desta Comarca para que digne, promover à respectiva execução, 
como determina o nº 2 do artº 89º, do Dec. - Lei nº 433/82, de 27/10 com a 
redacção dada pelo dec.- Lei nº 244/95, de 14/9.    

ARRUAMENTOS 
PAVIMENTAÇÃO E INFRAESTRUTURAS DA RUA DR. FRANCISCO SÁ CARNEIRO 
- A Câmara homologou o Auto de Recepção Provisório, elaborado pela D.O.M.S.U., 
em 10 de Novembro de 1999, referente à empreitada de " Pavimentação e 
Infraestruturas da Rua Dr. Francisco Sá Carneiro", adjudicada à Firma Manuel 
Manso Nunes, Ldª. 
ALARG., PAVIMENT. E ARRANJO URBANISTICO AV. DAS FORÇAS ARMADAS 
- A Câmara homologou o Auto de Recepção Provisório, elaborado pela D.O.M.S.U., 
em 10 de Novembro de 1999, referente à empreitada de " Alargamento, 
Pavimentação e Arranjo Urbanístico da Avenida das Forças Armadas", adjudicada à 
Firma Manuel Manso Nunes, Ldª.   
PAV. E INF. R. DR. FRANCº . SÁ CARNEIRO E R. GEN. HUMBERTO DELGADO 
- A Câmara homologou o Auto de Recepção Provisório, elaborado pela D.O.M.S.U., 
em 10 de Novembro de 1999, referente à empreitada de " Pavimentação e 
Infraestruturas da Rua Dr. Francisco Sá Carneiro ( A Poente da Estrada da Barroca) 
e Rua General Humberto Delgado", adjudicada à Firma Manuel Manso Nunes, Ldª. 

P.I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
PASSAGEM INFERIOR SOB A VIA FÉRREA AO KM 106,751 NO ENTRONCAMENTO 
- A Câmara homologou o Auto de Recepção Provisório (1ª Vistoria), elaborado pela 
D.O.M.S.U., em 2 de Setembro de 1999, referente à empreitada de " Passagem 
Inferior Sob A Via Férrea ao Km 106,751 no Entroncamento" adjudicada à Firma 
Obrecol - Obras e Construções, S.A. 

CAMPO M.FUTEBOL ENTº. (CAMPO DE TREINOS) 
BALNEÁRIOS DO CAMPO DE TREINOS V2 – NO BONITO 
- A Câmara homologou o Auto de Vistoria, elaborado pela D.O.M.S.U., em 23 de 
Novembro de 1999, referente à empreitada de " Balneários do Campo de Treinos 
V2 - no Bonito", adjudicada à Firma Secal - Sociedade de Engenharia Civil de 
Alcanena, Ldª. 

ESCOLAS PRIMÁRIAS 
REFEITÓRIO – PONTO DA SITUAÇÃO 
- Pelo Sr. Vereador João Fanha Vieira, foi presente a seguinte informação: 
- " Uma vez que se está numa fase inicial no que diz respeito ao funcionamento do 
refeitório na Escola nº 1, considero de toda a importância apresentar os números 
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referentes ao mesmo, nomeadamente o nº de refeições e respectiva média diária 
bem como duas informações complementares ( em anexo). 
 
 
- Nº total de refeições servidas ( de 14/10 a 17/12) : 4381 
- Outubro: 1287 (média: 107) 
- Novembro: 1809 (média: 106) 
- Dezembro: 1285 (média: 117) 
- Nº médio diário: 110 refeições"    
- A Câmara tomou conhecimento. 

OBRAS PARTICULARES 
PROJECTO DA ROTUNDA DE LIGAÇÃO À PASSAGEM INFERIOR 
- Pelo Chefe da D.A.U.O.P., foi presente a seguinte informação: 
- " Através do Sr. Vereador Boavida foi entregue o projecto em título, o qual se 
verifica estar completo. 
- Da leitura da Memória Descritiva e Justificativa ressaltam dois pontos:   
  
- 1 - Contrariamente à ideia expressa no 2º parágrafo da " Introdução" os contactos 
entre o Sr. Eng. Figueira e o Corpo Técnico da Câmara, foi unicamente no sentido 
do fornecimento dos elementos topográficos e aerofotogramétrico do local, não 
tendo havido qualquer participação destes serviços na autoria e desenvolvimento do 
presente projecto. 
 
- 2 - O 3º parágrafo das " Conclusões" deverá merecer uma atenção especial por 
parte da Câmara. 
 
- Nota: O presente projecto antes de ser aprovado e rubricado pelos membros da 
Câmara, deverá ser rubricado pelo seu autor."  
- Após a apresentação da informação, o Sr. Vereador António Costa Ferreira 
manifestou conhecimento de já ter circulado um desenho do estudo na mão de 
alguns elementos da Assembleia Municipal. 
- Também o Sr. Vereador Luis Boavida - estranhe a informação do Engº já ter 
chegado à Assembleia Municipal previamente a ter chegado à Câmara Municipal.  
- De novo o Sr. Vereador António Costa Ferreira tomou a palavra para lembrar que 
as infraestruturas do bypass ainda não estão feitas e são executadas primeiro e só 
depois se fazem estes trabalhos da rotunda. 
- Foi ainda referido pelos Senhores Vereadores que os Serviços mostraram que não 
é a melhor solução estão aqui para mudar a sua opinião.  
- Mais informaram ter sido hoje entregue a disquete ao topógrafo. 
- Foi deliberado aguardar assinatura dos documentos pelo técnicos autor do 
projecto. 
- Mais foi deliberado remeter cópia do projecto à LTE.   
PROC. DE OBRAS Nº 204/86 – JOSÉ MANUEL RAMOS RODRIGUES 
- Presente o processo de obras número 204/86, em nome de José Manuel Ramos 
Rodrigues, referente a alterações na construção de moradia na Rua Flores - lote 3, 
desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/12/99.                               
PROC. DE OBRAS Nº 167/98 – JOÃO  ESTEVES  &  ANTÓNIO  DIAS  ESTEVES,   
LDª 
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- Presente o processo de obras número 16/98, em nome de João Esteves & António 
Dias Esteves, Ldª., referente à construção de um edifício nas Traseiras da Rua 
Almirante Reis, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- O Sr Vereador alvitrou a hipótese de permuta com terrenos já ocupados e a 
ocupar. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, para os serviços 
fazerem medição dos terrenos ocupados e a ocupar para a eventual rotunda e 
alinhamento dos terrenos na Rua Dr Francisco Sá Carneiro voltando o processo 
para a próxima semana.                            
PROC. DE OBRAS Nº 20/98 – MANUEL PEREIRA VIEIRA 
- Presente o processo de obras número 20/98, em nome de Manuel Pereira Vieira, 
referente à construção de um edifício na Rua General Humberto Delgado, desta 
Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 20/12/99.                     
PROC. DE OBRAS Nº 14/99 – MARIA FERNANDA MARQUES LOPES VIEIRA 
- Presente o processo de obras número 14/99, em nome de Maria Fernanda 
Marques Lopes Vieira, referente à construção de uma moradia na Urbanização do 
Casal do Grilo - lote 48, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 20/12/99.                               
PROC. DE OBRAS Nº 106/99 – F. SILVA E GONÇALVES, LDª 
- Presente o processo de obras número 106/99, em nome de F. Silva e Gonçalves, 
Ldª., referente à construção de um edifício na Urbanização do Casal do Grilo - lote 
1, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 27/12/99.                               
- Votaram a favor o Exmo. Presidente e os Srs Vereadores Olímpia Valentim, Carlos 
Silva, Jaime Ramos e Luis Filipe Boavida. 
- Absteve-se o Sr. Vereador António Costa Ferreira, que condiciona o seu voto até 
saber quais os fogos e estacionamentos previstos no loteamento. 
PROC. DE OBRAS Nº 138/99 – MANUEL VENTURA DA GRAÇA PEGAS 
- Presente o processo de obras número 138/99, em nome de Manuel Ventura da 
Graça Pegas, referente à construção de um muro confinante na Urbanização do 
Olival - lote 9, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 20/12/99.                               
PROC. DE OBRAS Nº 148/99 – MARIANO RIBEIRO DAVID 
- Presente o processo de obras número 148/99, em nome de Mariano Ribeiro David, 
referente à construção de uma moradia na Urbanização da Quinta do Bonito - lote 
95, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 17/12/99.                               
PROC. DE OBRAS Nº 155/99 – BANCO BPI – SA 
- Presente o processo de obras número 155/99, em nome de Banco BPI - SA., 
referente à Remodelação e Alteração de Estabelecimento na Rua 5 de Outubro, 
número 59, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 27/12/99.                               
PROC. DE OBRAS Nº 131/99 – RAFAEL ANTÓNIO DA CONCEIÇÃO COSTA 
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- Este processo não foi apreciado, em virtude do mesmo ter sido analisado na 
reunião anterior e por lapso, agendado de novo. 
PROC. DE OBRAS Nº 192/99 – SOPREFIMADIL, LDª 
- Este processo não foi apreciado, em virtude do mesmo ter sido analisado na 
reunião anterior e por lapso, agendado de novo. 

OUTROS ASSUNTOS 
REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 
- O Exmo. Presidente propôs e ficou deliberado que na continuidade da reunião de 
29 a Câmara reuniria dia 7 do corrente com os três técnicos (Engº Fernandes, 
Canteiro e Arquitecto Silvino) a fim de tratar os seguintes assuntos: 
- "Loteamento da Casal Saldanha Sul e Casal Saldanha Norte"; 
- "Projecto de Modernização da Linha do Norte"; 
- "Remodelação da Estação do Entroncamento; e 
- "Alteração ao PDM". 

BIBLIOTECA 
BIBLIOTECA MUNICIPAL 
- O Exmo. Presidente informou que foi contactado pelo Ministério da Cultura, com a 
presença de três técnicos em que houve receptividade da Candidatura da 
Biblioteca. 
- O Exmo. Presidente irá colocar por escrito as conclusões tiradas e estando 
prevista a sua implantação nos terrenos junto à Escola Dr. Ruy D'Andrade. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- 1 - O Senhor Vereador Boavida pediu para ser agendado na próxima reunião o 
relatório do trânsito, para se repensar na situação da avença, pelo que deverão 
ser definidos os procedimentos. 
- Foi deliberado agendar.  
 
- 2 - Informou também que a partir de hoje começou a funcionar no Largo do 
Mercado Semanal o Mercado Grossista. 
- Foi tomado conhecimento. 
 
- 1 - O Senhor Vereador Jaime Ramos solicitou para ser agendado o estudo 
prévio dos Casais Formigos . 
- Foi deliberado o Sr Engº Fernandes providenciar. 
 
- 2 - Continuando, referiu a conveniência de ser revista a relação dos cabazes de 
Natal, atempadamente. 
- Foi tomado conhecimento. 
 
- 3 - Solicitou que fosse oficiado à Administração Regional de Saúde para 
marcação de uma reunião sobre o Centro de Saúde. 
- A Câmara concordou. 
 
- 1- A Senhora Vereadora Olímpia Valentim informou da terem sido renovadas as 
flores nos jardins, frente à Câmara, Bombeiros, Galharda, Casal Saldanha, 
Centro de Saúde, Loja dos Trezentos, etc. mas manifestou a sua tristeza pelas 
flores já roubadas. Assim quer deixar um protesto por alguns munícipes não 
terem postura cívica pelo bem público. 
- Foi tomado conhecimento.  
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- 1 - O Senhor Vereador Carlos Silva justificou a sua falta do dia 20. 
- Foi tomado conhecimento. 
 
- 1 - O Senhor Vereador Costa Ferreira abordou o tema da iluminação pública 
nas Ruas Condessa de Murça, Rua 1º de Dezembro, Rua D. Pedro V, Zona 
Verde, tendo também o Sr. Vereador Jaime Ramos acrescentado que não se vê 
no cruzamento da Rua Ruy d'Andrade com a Rua da Igreja. 
- Foi tomado conhecimento. 
 
- 2 - Ainda o Sr. Vereador Costa Ferreira lembrou que: 
- a) Era para estar aqui presente hoje o Sr. Encarregado Fernando Lima; 
 
- b) Agradece que sejam colocadas duas pessoas no Cemitério; 
 
- c) Houve alguns dias que se mostraram apagadas as iluminações de Natal. 
- De tudo, foi tomado conhecimento.         

DELIBERAÇÕES  
DELIBERAÇÕES   –   Esta   Acta   foi Aprovada em Minuta para os fins 
convenientes 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                  , Chefe de Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente. 
 


